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1. Introducción

El Observatorio RACE de Conductores nace para conocer las opiniones, propuestas e inquietudes de los

automovilistas de nuestro país.

A través de este observatorio, los Socios del RACE y conductores de nuestro país darán su opinión sobre los

asuntos de interés propuestos, y servirán a las instituciones como fuente de información a la hora de tomar

medidas.

En esta oleada, ‘Presión impositiva sobre el sector automovilístico’, El RACE ha realizado una encuesta conocer

los para conocer la opinión de los conductores sobre el encarecimiento de los impuestos y del gasto en el

sector automovilístico.
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1. Metodología 

Encuesta de investigación
Conocer y analizar la opinión de los conductores españoles sobre el 

encarecimiento de los impuestos y del gasto en el sector automovilístico.

Tipo de estudio Cuantitativo.

Técnica empleada Entrevista on-line.

Universo de análisis Conductores españoles de 18 y más años. 

Detalle del planteamiento 

metodológico

Se han realizado un total de 3,534 entrevistas, lo que supone un error muestral de 

± 1,65% para un nivel de confianza del 95%.

Fecha de realización del trabajo 

de campo El trabajo de campo se ha realizado del 4 al 15 de noviembre de 2021. 



Vehículos



2.1 Vehículo habitual

Base: Total muestra (n=3.534)

Mantenimiento de los vehículos y desplazamientos vacacionales 

93,6%

2,6%
0,5%

3,2%
0,1%

En propiedad
(miembros del hogar)

En renting Leasing Coche de empresa No tengo coche

4,5%

31,3%

23,3%
25,5%

14,8%

Menos de 1 año De 1 a 5 años De 6 a 10 años De 11 a 15 años Más de 15 años

Base: Total muestra (n=3.534)

El coche que utilizas 

habitualmente es ...
El coche que conduces habitualmente: 

¿cuántos años tiene?



2.2 Desplazamientos en coche

Mantenimiento de los vehículos y desplazamientos vacacionales 

En tu día a día ¿Qué uso realizas del 

coche? Señala todas las que procedan

Base: Total muestra (n=3.534)

66,5%

53,8%

48,0%

12,7%

4,6% 4,5%

13,3%

Actividades de
ocio

Ir a trabajar Ir a la compra Llevar a los
niños al colegio

Para trabajar
(repartidor,

transportista,
taxista,...)

Ir a clase Otro (Por favor
especifique)

2 actividades diarias promedio



2.3 Subidas de los precios 2021

Mantenimiento de los vehículos y desplazamientos vacacionales 

En concreto ¿has notado la subida del... 

62,3%

33,1%

4,1%
0,5%

Mucho Bastante Poco Nada

Base: Total muestra (n=3.534)

2,8%

6,2%

20,8%

25,1%

36,1%

98,4%

Otro (Por favor especifique)

Precio del impuesto de matriculación

Precio recambios

Precio del seguro

Precio del mantenimiento

Precio de los carburantes/electricidad

Durante este año ¿has notado la subida de 

precios relacionada con la automoción 

(combustibles, mantenimiento, ...)?

Base: Han notado la subida de precios (n=3.516). Respuesta múltiple

1,9 de respuestas promedio

95,5%



2.4 Causa y efecto de la subida de los precios 2021

¿Qué factor crees que ha tenido mayor peso en la 

subida de precios en  lo relacionado con la automoción?
Con los precios actuales, crees que en 

2022 vas a…

Presión impositiva sobre el sector automovilístico

43,0%

26,2%
21,8%

4,3% 1,6% 3,1%

La actualidad 
política 

(subidas de 
impuestos y 

leyes 
relacionadas 
con el cambio 
climático…)

Subida del
precio de las

materias
primas

La crisis
energética

NS/NC Subida de
precios de las

marcas del
sector

Otro (Por favor
especifique)

Base: Han notado la subida de precios (n=3.516). Respuesta múltiple

1,1%

82,4%

16,5%

Usar más el coche
porque no me afectan

los precios

Usar igual el coche.
Me afecte o no, lo

necesito

Usar menos el coche
porque no puedo

pagar estos precios

Base: Total muestra (n=3.534)



2.5 Reciprocidad de los impuestos a la automoción 

Hoy en día, crees que los conductores pagan, en 

impuestos…
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Base: Total muestra (n=3.534)

82,9%

7,9%

3,8%
5,4%

MÁS que lo que reciben de
vuelta

JUSTO para lo que reciben
de vuelta

MENOS que lo que reciben
de vuelta

NS/NC



Compra de 

vehículos



3.1 Decisión de compra

¿Tienes pensado comprar un vehículo en los próximos 

doce meses?
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Base: Total muestra (n=3.534)

3,4%

12,0%

27,4%

46,1%

11,2%

Seguro que sí Probablemente sí Probablemente no Seguro que no No lo sé, depende

44,6%

32,9%
29,6%

17,2%

3,8%

18,2%

De la situación
económica familiar

De la situación
económica en

general

De las restricciones
e impuestos a los

vehículos de
combustibles

fósiles

De la situación
laboral

NS/NC Otro (Por favor
especifique)

¿De qué depende? 

Base: No lo sé, depende (n=395)

15,4%

42,8%



3.2 Tipo de vehículo

A la hora de comprar: ¿piensas en uno nuevo o en uno 

de segunda mano?
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Base: tienen intención de comprar+depende (n=939)

¿En qué tipo de motorización estás 

pensando?

Base: tienen intención de comprar+depende (n=939). Respuesta múltiple

51,3%

15,8%

32,9%

Nuevo Segunda mano u ocasión Estudiaré ambas opciones
3,2%

7,7%

20,0%

24,3%

29,2%

33,7%

34,6%

47,5%

Gas (GLP/GNC)

Otro (Por favor especifique)

Eléctrico

NS/NC

Gasolina

Híbrido enchufable

Diésel

Híbrido no enchufable



3.3 Información sobre las energías

¿Tienes suficiente información sobre las diferentes 

energías actuales del sector automoción?
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Base: tienen intención de comprar+depende (n=939)

¿Cuál es el medio o medios por el que te informas 

sobre este tema?

Base: tienen intención de comprar+depende (n=939). Respuesta múltiple

Sí; 63,6%

No; 36,4%

2,8%

2,5%

14,1%

15,3%

17,7%

49,0%

54,9%

56,6%

Otro (Por favor especifique)

Administración

Asociaciones del sector

Amigos

Fabricantes

Medios de comunicación tradicionales (TV, Prensa, Radio)

Medios especializadas en motor (en papel o internet)

Medios de comunicación en Internet



Autovías y 

autopistas



4.1 Uso de autopistas y autovías

Para cada tipo de desplazamiento ¿con qué frecuencia 

circular por autovías o autopistas?
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Base: Total muestra (n=3.534)

14,4%

12,1%

23,7%

24,1%

40,7%

12,1%

20,4%

16,9%

41,8%

36,8%

9,8%

40,4%

14,2%

29,3%

17,9%

15,7%

21,7%

22,9%

3,4%

2,9%

48,1%

5,4%

22,3%

1,5%

1,7%

Para trabajar (transportistas, repartidores, comerciales,...)

Para acudir a centros médicos u hospitales

Para ir al  centro de trabajo

Por ocio y salidas de fines de semana

Vacaciones (verano, Navidad, Semana Santa,...)

Mucho Bastante Poco Nada No procede
(Mucho + bastante)

77,5%

65,8%

40,6%

32,5%

26,5%



4.2 Pago por uso de autopistas y autovías

En general, ¿estás de acuerdo con implementar el pago 

por el uso de las autovías?
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Base: Total muestra (n=3.534)

3,5% 9,5% 3,0% 11,0% 73,1%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo No lo sé Poco de acuerdo Nada de acuerdo

¿Cuál crees que es el motivo principal para que se 

produzca esta subida?
85,6%

8,4%
3,0% 3,1%

Recaudar más dinero
a costa de los
conductores

Mejorar la
sostenibilidad y el
medio ambiente

Mejorar la movilidad
de las personas

NS/NC

Base: Total muestra (n=3.534)

En tu opinión, ¿para qué se usaría este nuevo ingreso 

por parte del Estado?

65,5%

25,5%

1,5%

Para otras partidas que nada
tienen que ver con la

automoción

Mejora de las infraestructuras
existentes

Nuevas infraestructuras



4.3 Pago por uso de autopistas y autovías

Presión impositiva sobre el sector automovilístico

¿Estarías dispuesto a pagar en tus desplazamientos 

habituales por autopistas y autovías?

Base: Total muestra (n=3.534)

¿Buscarías otras carreteras alternativas para evitar el 

pago cuando se ponga en marcha este proyecto?

49,3%

29,7%

20,9%

Sí, siempre que sea posible Sí, algunas veces No, las utilizaría aunque haya
que pagar

Base: Total muestra (n=3.534)

Sí; 22,2%

No; 68,6%

NS/NC; 
9,2%



4.4 Impacto sobre la circulación en las carreteras secundarias
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¿Crees que el pago de las vías de alta capacidad, 

autovías y autopistas hará que los conductores las 

eviten y utilicen más las vías secundarias?

Base: Total muestra (n=3.534)

¿Crees que podría aumentar la 

accidentalidad por este motivo?

Base: Total muestra (n=3.534)

¿Crees que aumentarán los precios de los 

seguros, al ser vías más peligrosas?

Base: Total muestra (n=3.534)

Sí; 79,2%

No; 14,2%

NS/NC; 
6,6%

Sí; 85,2%

No; 9,2%

NS/NC; 5,5%

Sí; 73,1%

No; 10,3%

NS/NC; 
16,6%



4.5 Situación económica en los próximos 12 meses
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Por último, según tu opinión, la situación económica de 

España en los próximos 12 meses ...

Base: Total muestra (n=3.534)

Y en tu hogar, cómo crees que será la situación 

económica en los próximos 12 meses...

18,1%

52,4%

25,6%

3,9%5,1%

35,9%

53,3%

5,7%
13,0%

16,5%

-27,7%

-1,8%Mejorará Empeorará seguirá igual NS/NC

España Familiar Gap



Presión impositiva sobre el sector automovilístico

noviembre 2021


